

Hayato Okamura:

Tomio? Možná budeme sedět vedle sebe

„Jsem zvolen poslancem, abych sloužil lidem a to zejména těm, kteří jsou blíž okraji společnosti,“ říká nově zvolený poslanec za koalici SPOLU

Hayato Okamura (KDU-ČSL) se dostal do sněmovny z nevolitelného patnáctého místa pražské kandidátky koalice SPOLU – a to díky kroužkování voličů. Bratr lídra SPD Tomia Okamury chce k politice přistupovat odlišně. „Předvolební propaganda SPD je primitivní demagogie. Lidé se postraší, Tomio a SPD se postaví do role spasitelů a v závěru to hodí zhruba deset procent hlasů. Takovým způsobem ale já politiku nedělám,“ říká Hayato Okamura v rozhovoru pro Týdeník FORUM.



VERONIKA KUČÍKOVÁ
redaktorka Týdeníku FORUM

> „Za každým z téměř 25 000 ‚kroužků‘ chci vnímat konkrétního člověka, který mi svým hlasem dal osobní důvěru.“ To jsou slova, která jste napsal na svůj twitterový účet...

Samozřejmě není v mé moci a silách osobně se setkat s každým. Chtěl jsem tímto vyjádřit, že cítím velkou pokoru před důvěrou, kterou mi lidé dali. Poslanecký mandát je služba, to není žádné privilegium ani výsada. Je to pověření od spoluobčanů. Teď, když jsem zvolený, tak jsem tu pro všechny. Pro všechny v Praze, v celé naší zemi a být poslancem má i mezinárodní přesah. Část své pozornosti chci věnovat lidem v tíživé situaci, kteří jsou například pronásledováni v autoritářských režimech. Je to obrovská odpovědnost a uvědomuji si, že se musím rychle zorientovat, připravit se a co nejdříve se pustit do konkrétní práce.

> Podařilo se vám skočit z 15. místa pražské kandidátky rovnou do Poslanecké sněmovny. Bylo to pro vás překvapení?

Až tak velké překvapení to pro mě nebylo. Kam-



FOTO: PROF MEDIA

paň, ať tu kontaktní, nebo na sociálních sítích, jsem dělal řadu měsíců. Pravda, s blížícími se volbami jsem byl už trochu unavený – večer jsem byl kolikrát nervózní, o tom by mohla má manželka vyprávět své. Ale asi čtyři nebo pět dní před volbami se v mém nitru rozhostil hluboký pokoj. Klid, který byl racionálně nevy světelný, a nevím, jestli se mi někdy v životě už něco podobného stalo. Kromě toho jsem měl v sobě i hluboké přesvědčení a pevnou naději, že celostátní výsledek voleb dopadne tak, jak nakonec skutečně dopadl. Zároveň jsem měl také silnou předtuchu, že budu zvolen.

> Váš bratr, předseda SPD Tomio Okamura, řekl, že kdyby on nevytvořil známé jméno, tak by si na Okamuru nikdo nevzpomněl. Jak tento výrok vnímáte?

Mimořádná důvěra, které se mi dostalo díky téměř 25 000 preferenčních hlasů v Praze, je výsledek mé dlouhodobé práce. Dlouhá léta se angažuji v prodemokratických demonstracích, mnohokrát jsem na nich vystoupil jako řečník. To jsou místa, odkud mě lidé znají. Jsem rovněž poměrně dost známý v křesťanských kruzích. Mnoho lidí se se mnou setkalo během kontaktní kampaně. Nemám spodčitáno kolik přesně, ale byly to pravděpodobně tisíce lidí v Praze.

> Už víte, kde budete mít svou kancelář?

Jsem zvolen poslancem, abych sloužil lidem a to zejména těm, kteří jsou blíž okraji společnosti, jsou jakkoli znevýhodnění nebo jsou prostě chudší. Právě oni právem vzhlížejí k poslancům s tím, že jim nějakým způsobem pomohou. A já si to jasně uvědomuji. Proto také chci mít svoji poslaneckou kancelář uprostřed města, bezbariérovou, aby se ke mně dostal člověk na vozičku nebo s kočárkem. Chci mít kancelář široce otevřenou pro veřejnost, aby za mnou mohl kdokoli přijít, nebál se, popovídal si se mnou a sdělil mi své problémy. To je pro mě nesmírně důležité.

> A váš bratr Tomio...

To, že jsem rodným bratrem populisty a extremisty Tomia, to je úplně vedlejší. Je to příběh, který napsal život, ale pro práci poslance a pro službu lidem to není vůbec podstatné. Já mám Tomia, jako svého bratra, rád. I když on se se mnou už několik let nechce setkat, já bych se s ním setkal hned. Teď nás k tomu ostatně situace přiměje, ať chceme, nebo nechceme. Někdo mi asi před třemi dny řekl, a já jsem to opravdu nevěděl, že při prvním zasedání nejsou ještě poslanci rozdělení v sále podle stranické příslušnosti, ale podle abecedy. Nevím, jak lavice vyjdou, ale může se stát, že

skutečně budeme sedět vedle sebe.

> Co si myslíte o jeho politice?

Můj názor na bratrovu politiku je dlouhodobě znám. SPD je krajní pravice, protisystémová, strana, která dlouhodobě zpochybňuje naši příslušnost nejen k Evropské unii, ale i k NATO. Její předvolební propaganda je primitivní demagogie. Lidé se postraší, Tomio a SPD se postaví do role spasitelů a v závěru to hodí zhruba deset procent hlasů. Takovým způsobem ale já sám politiku nedělám. Celostátní volební výsledek demokratických koalic dopadl, jak nejlépe mohl, a je to naprosto fenomenální. SPD je za této konstelace na příští čtyři roky vyšachovaná. A to je dobře.

> Říkáte, že váš zájem v politice se bude týkat zejména sociální sféry. Co přesně si pod tím máme představit?

Tím, že se do sněmovny nedostala sociální demokracie, je teď úkolem nás křesťanských demokratů, nést sociální odpovědnost. Ta se ze sněmovny nesmí ztratit. Sociálně slabší nesmíme začít válcovat. Musíme na ně brát ohled a počítat s nimi. Určitě se toho nějakým způsobem zúčastním. Jako poslanec nicméně chci zaměřit do zahraničního výboru. Jsem už řadu let spolupracovníkem zahraniční komise KDU-ČSL, mám mezinárodní zkušenosti, má rodina je mezinárodní. Pokusím se tedy jít do výboru zahraničního, na druhém místě pak do bezpečnostního nebo evropského, a pokud by to nevyšlo, tak bych směřoval do výboru, který se zabývá sociálními problémy, nebo životním prostředím.

> V souvislosti se zahraničním výborem jste také zmínil, že byste rád usiloval o to, aby vzniklo harmonické soužití mezi demokracií na západě a Čínou. Je to vůbec reálné?

Asi největším tématem celosvětové politiky je vzhledově na několik desetiletí vztah západní civilizace a Číny. Buďto dojde k vážnému konfliktu, který by byl ničivý pro všechny, nebo se naopak podaří krok za krokem si tento vztah vyjasnit a dospět od vzájemné tolerance až k vzájemné harmonii. Jsem věřící křesťan a pokouším se dívat na situaci z většího nadhledu a odstupu, řekněme v perspektivě staletí. Věci jsou neustále v pohybu. Věřím, že i politický režim v Číně, který je v současnosti tuhý a nedemokratický, se může v budoucnu změnit k lepšímu. Pokud k takovému pozitivnímu vývoji jako poslanec alespoň nepatrným dílem přispěji, budu rád. ■



Hayato Josef Okamura je

česko-japonský tlumočnický, který se žije jako průvodce japonských turistů. Má dva mladší bratry. Tomio Okamura je lídrem SPD a Osamu Okamura je uznávaný architekt, který byl mimo jiné šéfredaktorem architektonického časopisu ERA 21. V roce 2015 vstoupil Hayato do KDU-ČSL, za niž o dva roky později neúspěšně kandidoval do Poslanecké sněmovny. V letošních sněmovních volbách obdržel téměř 25 tisíc preferenčních hlasů a z nevolitelného patnáctého místa skočil na místo šesté. Jako poslanec se chce věnovat především sociálním tématům. Osobně se Hayato angažoval například v pomoci křesťanským uprchlíkům z Iráku. Se svou manželkou Ludmilou vychovává pět dětí.